



► 5 стр.

► 4 стр.

● 8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

## Три сестры трудятся в одной сфере

**Евдокия Севостьяновна Афанасьева, Вера Севостьяновна Стрекаловская и Любовь Севостьяновна Петрова вместе трудятся в социальной сфере много лет.**

— 1 июня исполнилось 20 лет как я работаю социальным работником, — рассказывает Евдокия Севостьяновна, — пришла сюда, потому что закрылся детский сад «Колосок», где я работала. За эти годы обслужила, наверное, где-то 50 человек. Профессия наша непростая, все-таки с пожилыми людьми не легко найти общий язык, но, тем не менее, она мне нравится, за эти годы привыкла к своим подопечным, приятно, когда они меня считают близким человеком и благодарят за выполненную работу.

Неполных двадцать лет трудится социальным работником младшая сестра Вера Севостьяновна.

— Много, конечно, за эти годы бывало в моей работе, — рассказывает она, — были и грустные, и веселые случаи. Думаю, что самое главное в нашей сфере — терпение и доброта. Конечно, радует, когда старика, говорят мне, что я им как родная дочь.

8 июня в день социального работника Вере Севостьяновне Стрекаловской за многолетний и добросовестный труд будет вручена Почетная грамота Министерства социального развития Российской Федерации.

За два десятка лет сестрам Евдокии и Вере пришлось исходить, наверное, тысячи километров, ведь их подопечные проживают в разных концах Бичуры. Кто-то в конце улицы Коммунистическая, кто-то дальше Ленинской школы, а кто-то в начале улицы Калинина. Чтобы не проводить много времени в дороге, пересели на велосипеды, на которых ездят до самых холодов. Долгое время социальные работники подчинялись Отделу социальной защиты населения, теперь они перешли в ведомство АУСО РБ «Бичурский дом интернат для престарелых и инвалидов».

Здесь работает оператором стиральных машин их сестра Любовь Севостьяновна Петрова. Она пришла сюда пять лет назад, но уже успела зарекомендовать себя ответственным и исполнительным работником. В ее обязанности входит стирка и сушка вещей пожилых людей, проживающих в доме-интернате.

— Добродушные, спокойные, отзывчивые, трудолюбивые, — так отзываясь о сестрах



Общий трудовой стаж сестёр в социальной сфере — 44 года

директор АУСО РБ «Бичурский дом интернат для престарелых и инвалидов» Анна Прохорова Гнеушева, — если надо могут поработать в выходные и праздничные дни, не было такого, чтобы они отказались. За это они

заслужили уважение среди своих коллег и подопечных.

Нина Любовникова

## В Бичуре засверкали купола

**30 мая, накануне праздника Святой Троицы, на храме пророка божия Илии были установлены три купола.**

Перед монтажом священник Рустик Сидинкин провел обряд освящения куполов. После прочтения молитвы, начались ответственные работы по установке куполов. Большую поддержку в этом деле оказало ООО «Бичурское ЖКХ» в лице директора Б.И. Костыря и крановщика Г.А. Григорьева.

Монтаж длился около часа, все это время верующие и просто зрители не расходились, а внимательно наблюдали, как над церковью появляются золотые купола с православными крестами и активно обсуждали необходимость возрождения духовной культуры.

— Сегодня в Бичуре произошло большое событие, довольно значимое, радостное, — говорил настоятель церкви Рустик Сидинкин, — теперь здание стало по-настоящему похожим на храм. Хочется верить, что жители нашего села с введением нового храма встретятся, поймут, что надо жить полноценной церковной жизнью: принимать таинства, причащаться и исповедоваться, чтоб было, где у нас венчать молодых людей и крестить детей, то есть жить с Богом.

Строительных работ предстоит еще немало — в храме необходимо провести отопление, сделать внутреннюю отделку, установить колокол, облагородить территорию. Все это требует больших денежных средств, которые собираются всем миром.



Идёт монтаж главного купола

После возведения куполов на площадке парка «Молодежный» состоялся праздничный концерт, подготовленный работниками РДК. С большим событием бичурян поздравил глава района Олег Иванович Федоров. В специальные благотворительные ящики все желающие могли пожертвовать средства на дальнейшее строительство храма.

Нина Любовникова

## Состоялась внеочередная сессия райсовета

**2 июня состоялась 16 внеочередная сессия Совета депутатов МО «Бичурский район». Вся повестка сессии была завязана с главным вопросом, инициированным главой района — необходимостью привлечения бюджетного кредита в бюджет района из республиканского бюджета на 2015 год в сумме 44 млн. 600 тыс. рублей.**

О.И. Федоров, выступая по данному вопросу, объяснил необходимость привлечения бюджетного кредита по ставке 0,1% годовых сроком на 12 месяцев в целях финансирования дефицита бюджета нынешнего года и нормального жизнеобеспечения района. Он перечислил мероприятия, куда в первую очередь, будут направлены эти денежные заимствования. Это выплата долгов по заработной плате бюджетникам и их текущая выплата по ноябрь 2015 года (15 млн. руб.), долги по ТЭР (14 млн. руб.), а также вложение доли финансирования на покупку школьных автобусов, ремонт котельных в с. Топка и п. Сахарный Завод, выплату задолженности по муниципальным пенсиям и другие, не терпящие отлагательств нужды.

Затем слово взяла заместитель главы по финансово-экономическим вопросам М.П. Савельева, которая охарактеризовала сегодняшнюю ситуацию в районе, сделав акцент на оптимизации расходов. Она объяснила принцип погашения кредита — за счет принимаемых мер по сокращению расходов

и с помощью других привлеченных кредитов.

После обсуждения вопроса депутаты, при двух воздержавшихся, дали согласие на привлечение бюджетного кредита из республиканского бюджета. Далее в связи с принятием вышеуказанного решения они внесли изменения в бюджет района текущего года.

В разделе «разное» депутаты рассмотрели обращение жителей с. Бичура по вопросу прекращения автобусного обслуживания по улицам Ленина и Кирова. Для чего на сессию был вызван индивидуальный предприниматель А.А. Фурманов, осуществляющий пассажирские перевозки в районе. Он объяснил создавшуюся ситуацию убыточностью рейсов по данным улицам и в с. Гутай и Судутуй, изношенностью автопарка, ремонтом автобусов. Ему было указано на недопустимость одностороннего разрыва договора без предупреждения райадминистрации. Депутаты высказали разные варианты решения вопроса, в том числе за счет изменения тарифов за проезд, охвата автобусным сообщением новых микрорайонов в Бичуре. В итоге было поручено экономическому отделу и заместителю главы, курирующего эту сферу, как можно быстрее проработать вопрос по возобновлению автобусного движения по указанным улицам.

Екатерина Бухольцева

### До окончания подписки остаётся 18 дней!

Редакция газеты «Бичурский хлебороб» продолжает подписку на районную газету на второе полугодие 2015 года.

Стоимость полугодичной подписки с доставкой на дом составляет 360 рублей, из них каталожная (редакционная) — 208 рублей, почтовая доставка — 152 рубля. Оформить подписку можно во всех почтовых отделениях и у почтальонов.

Своим читателям: частным лицам и организациям мы по-прежнему предоставляем возможность получать «Бичурский хлебороб» у нас в редакции по цене 208 рублей.

### Короткой строкой

6 июня в селе Новосретенка состоится открытие церкви Сретения Господня. В 9.00 — Богослужение, в 11.00 — торжественное мероприятие.



# НОВОСТИ БУРЯТИИ

Информационно-аналитический Комитет Администрации Главы РБ  
и Правительства РБ. E-mail: iak@adm.govr.ru

актуально

## Продавцы алкоголя предпочитают работать в правовом поле

С 1 июня 2015 года вступают в силу поправки в закон о госрегулировании производства и оборота алкоголя, которые ужесточают контроль над производством спиртосодержащей продукции

Если изменения вступят в силу, участники рынка должны будут установить систему учёта (ЕГАИС) и получить лицензию Росалкогольрегулирования на производство и продажу продукции с содержанием спирта более 0,5%. Сейчас этот порог выше — 1,5%.

Данные нововведения существенно не повлияют на республиканский рынок, ведь в Бурятии не так много производителей слабоалкогольных напитков и пищевой продукции с невысоким содержанием спирта. О ситуации в сфере лицензирования и реализации алкогольной продукции в Бурятии рассказывает Алексей Оловяников — заместитель министра промышленности и торговли Республики Бурятия.

«Мы осуществляем лицензирование и регулируем розничную продажу алкоголя. Из года в год идет снижение продаж алкоголя, порядка 20%, наблюдаем мы изменения в употреблении населением определенных видов алкоголя. Увеличивается употребление алкоголя среднего ценового сегмента, то есть вин, а не крепких напитков».

С нового года у нас значительно повышена пошлина на получение лицензии на торговлю алкоголем, до



фото russianstock.ru

65 тысяч рублей. Но хочу отметить, что количество лицензиатов и объектов лицензированной торговли существенно не меняется. Это говорит о том, что люди не отказываются от этого вида деятельности, не уходят в тень из-за ограничительных мер или политики государства в данном вопросе. За последние два года у нас практически не наблюдается нарушений в сфере реализации алкоголя в крупных торговых сетях Улан-Удэ. А вот в торговых точках отдален-

**Наибольшее количество фактов изъятия контрафактной алкогольной и спиртосодержащей жидкости зафиксировано на территории г. Улан-Удэ, Кабанского, Прибайкальского, Заиграевского, Кяхтинского и Хоринского районов.**

ных районов присутствует суррогатная продукция, контрафакт.

Тем не менее, большинство продавцов предпочи-

тают работать в правовом поле, никто не хочет проблем с законом. Ведь штрафы за нарушения в сфере реализации алкогольной

продукции и торговлю суррогатом существенно ужесточили, они составляют от 200 тысяч рублей. Иногда, после проверок даже жаль районных предпринимателей, которые «повелись» на дешевую алкогольную продукцию непонятного качества. В итоге штрафных санкций их бизнес несет серьезные убытки. Пользуясь случаем, хочу призвать продавцов неукоснительно соблюдать законодательство в области оборота алкогольной продукции».

По данным  
МВД Бурятии:

**77 преступлений**

предусмотренных ст. 238 УК РФ (Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности) было выявлено с начала 2015 года сотрудниками МВД по Республике Бурятия. За аналогичный период 2014 года 56 преступлений.

**85 530 литров**

алкогольной и спиртосодержащей продукции изъято из незаконного оборота (из них 233 литра спирта, и 85 297 литров контрафактной алкогольной продукции). В прошлом году — 2 638 литров.

**3 уголовных дела**

Возбуждено по ч. 4 ст. 327.1 УК РФ (Использование для маркировки алкогольной продукции заведомо поддельных акцизных марок либо федеральных специальных марок)

мнение эксперта

## Скрытая опасность

Тихон Хамаганов — врач психиатр-нарколог, член Общественной палаты РБ:

«Возможно, посредством введения столь жесткой меры (поправки в закон о госрегулировании производства и оборота алкоголя. — Ред.), государство намеревается вести тотальный жесткий контроль за общим оборотом спирта в стране. Увидеть его реальный объем. Эффективность этой меры мы сможем отследить в скором будущем по статистике отравлений спиртосодержащей продукцией и числу преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения. Ужесточение контроля над производством спиртосодержащих жидкостей, думаю, может снизить уровень так



называемой алкоголь-маскирующей продукцией, которая находится в розничной сети в виде косметических изделий или бытовой химии. А ведь это — основная скрытая опасность для населения. Под маркой лосьонов, жидкостей для растирания, настоек, расфасованных в упаковках по 70–100 мл, под различными названиями напрямую продается 70-% спирт. Ни под какие регламенты такая продукция пока не попадает, продается круглосуточно, без ограниче-

ний по возрасту. Наверняка, в глобальном смысле, мы получаем алкоголь, разлитый из одной бочки, но продающийся под разной маркировкой.

Опасность в том, что такие спиртовые лосьоны могут вызывать обострение хронических сердечно-сосудистых заболеваний, в числе которых ишемическая болезнь сердца. Как следствие, это приводит к инсультам и инфарктам. Может обостриться сахарный диабет, заболевания ЖКТ, вплоть до внутренних кровотечений, прогрессирует острая почечная недостаточность. И в общей статистике смертности это не проходит как прямое отравление суррогатами. Это очень тонкий момент, это косвенное влияние алкогольной продукции».

кстати

## В Бурятии станет больше киосков

Количество нестационарных объектов в кризис не сократится, а увеличится.

Недавно в схему размещения киосков в республике были внесены изменения. Раньше существовал запрет на размещение торговых объектов на сетях. Только в Улан-Удэ по этой причине были исключены из схемы порядка 250 торговых точек. Теперь же предприниматели вправе согласовать с владельцем водопроводной или электросети размещение торгового объекта при условии оперативного перемещения павильона в случае необходимости, например, аварии на данном участке.

Процедура получения места под киоск значительно упрощается к выходу федеральный закон. Уже вскоре получить участок и попасть в схему размещения будет проще. Эти меры будут способствовать созданию более гибкой конкурентной среды и снижению цен.

По международным меркам развития инфраструктуры торговли в Бурятии невысокий показатель количества торговых площадей на тысячу жителей:

### ЕСТЬ КУДА РАСТИ

- ▶ 1500–2000 тыс. м<sup>2</sup> (на 1000 чел.) торговых площадей в европейских странах
- ▶ 600–700 тыс. м<sup>2</sup> (на 1000 чел.) торговых площадей в Бурятии



фото russianstock.ru

Развитие торговой инфраструктуры

Создание комфортных условий для бизнеса

Конкурентная среда

Снижение цен

цитата по теме

Сергей Ханхареев — руководитель Управления Роспотребнадзора по Бурятии:

«С начала 2015 года показатель отравлений суррогатной спиртосодержащей продукцией в Бурятии

составил 18 случаев на 100 тыс. населения, что ниже уровня аналогичного периода 2014 г. на 26,8%. Чаше

всего причиной отравлений становится спирт, приобретенный у нелегальных продавцов».



## Памяти земляка



Участник Парада войск 9 Мая 2005 года

**8 мая этого года ушел из жизни наш земляк, участник Великой Отечественной войны, полковник войск ПВО, кавалер многих орденов и медалей Исаев Петр Мартемьянович.**

Родился он 12 июля 1922 года в селе Окино-Ключи в большой крестьянской семье. В школу пошел в 10-летнем возрасте. В 1939 году, закончив семь классов, поступил в Улан-Удэ на рабфак, где готовили учителей. Вел активную студенческую жизнь: участвовал в спортивных соревнованиях, был членом нескольких кружков, проходил военную подготовку. Кроме этого, приходилось подрабатывать себе на жизнь. Со второго курса занимался авиационным делом в аэроклубе. Закончив обучение на рабфаке, поступил в педагогический институт. Учиться не пришлось — началась война.

Сразу же подал заявление с просьбой об отправке на фронт. Через несколько дней был призван и направлен в военную школу по подготовке командиров среднего звена по ускоренной программе. В апреле 1942 года в звании младшего лейтенанта отбыл в воинскую часть в приграничной зоне с Маньчжурией. В 1943 году из Москвы по предписанию Управления кадров Красной Армии был направлен на Юго-Западный фронт, на Украину в войска ПВО: Киев, Одесса. Фронт продвигался вперед, за ним — их 993-й истребительный авиационный полк, который входил в состав 2-й Гвардейской Сталинградской орденов Красного Знамени и Суворова 1-й степени истребительной авиационной дивизии. Начинаясь Румыния, ее города. Полки дивизии базировались в Плоешти, Бухаресте, осуществляли прикрытие от ударов противника с воздуха. День Победы встретил в Венгрии, в Будапеште.

Закончилась война. Полк перебазировали в Германию, потом в Польшу. И только зимой 1945–1946 года вернулся на Украину. После этого продолжал служить в Московском округе ПВО. В 1972 году закончил службу в армии, которой посвятил 30 лет, выполняя разные обязанности: помощника начальника штаба ИАП, заместителя начальника штаба, начальника штаба полка, командира АТБ (авиационно-технической базы), заместителя командира ракетного полка и др.

Получив гражданский паспорт, работал инженером в строительных организациях города Тамбова, был зампредом райисполкома по гражданской обороне. С 1980 года в Москве в военной строительной организации был парторгом. Перенес операцию на сердце. Перешел в воинскую часть начальником энерго-теплого хозяйства. В 1997 году окончательно выбыл на пенсию. Активно участвовал в общественной жизни: избирался депутатом районных советов, делегатом партийных конференций. Последние годы исполнял обязанности заместителя председателя Совета ветеранов г. Томилино Московской области. Систематически посещал школы, рассказывая правду о войне.

Петр Мартемьянович не терял связи с малой родиной, интересовался жизнью, делами односельчан. В письмах обращался к молодому поколению, завещал любить и беречь Родину.

Светлая память о нашем земляке навсегда сохранится в сердцах родных и близких ему людей, в сердцах тех, кто знал его, с кем он общался до последних своих дней.

Надежда Коробенкова  
с. Окино-Ключи

# Трогательные солдатские встречи...

**М**ногие бичуряне знали Феоктиста Филимоновича Гаврилова — ветерана Великой Отечественной войны. И хотя его сегодня нет вместе с нами, но осталась память о нём и его воспоминания о фронтовых дорогах и встречах. Их в редакцию предоставила его дочь Л.Ф. Голованова.

В словаре русского языка С.И. Ожегова дается несколько понятий слову «встреча». Встреча бывает одного человека с другим, одного — с группой, встреча случайная, назначенная, веселая, тревожная и т. д. Мне хочется кратко рассказать о своих памятных встречах. Считаю, что самые дорогие, памятные, душевные — это встречи солдатские, военные.

Шла Великая Отечественная война. Я вместе со своими односельчанами Сергеем Петровым, Петром Луговским, Иваном Деревягиным в январе 1943 года из 10-го класса был призван на военную службу, где нас зачислили в Забайкальское Военно-пехотное училище на станции Дивизионная вблизи города Улан-Удэ. В училище готовили командиров взводов пулеметчиков, станковых пулеметов и минометчиков. Началась учеба по изучению оружия, проводились тактические учения на местности.

Не прошло и двух месяцев, я получаю из дома письмо, в котором сообщается, что мой отец тоже призван и отправлен на военную службу. Как я был возмущен и опечален, мне казалось, что куда же годен будет сорокатрехлетний старик, тогда как мне только что исполнилось восемнадцать лет.

### ВСТРЕЧА ПЕРВАЯ

А через месяц я получаю отцовское письмо, в котором он подробно сообщил свое местонахождение и пути следования к его воинской части. И тут вскопал мне счастливый случай. Я попал в патрульную группу — патрулировать по городу Улан-Удэ. Я рядовой курсант, осмелился попросить разрешения у начальника патрульной службы отлучиться на несколько часов для розыска воинской части, в которой служил мой отец. Получил разрешение и в путь. Дорога тележная туда была на территории, где ныне проходит трамвайная линия на улице Терешковой.

Наконец-то воинская часть. Подхожу к проходной, где дежурный офицер вызвал по телефону моего отца. Смотрю — бежит мой «старик».

Встреча и крепкие объятия. Отцу я мог тогда подарить тетрадь и карандаш для писем, а он в свою очередь пригласил меня, в свою столовую пообедать. Как долго и трогательно мы смотрели друг на друга. Ведь оба впервые видели один другого в военной форме. Он рассказал, что через день будет проезжать станцию Дивизионная на спецпоезде на ремонт железнодорожного моста через Селенгу.

В назначенное время я выходил из казармы, а отец, проезжая мимо — в тамбур, и взмахом рук приветствовали друг друга. Вскоре эта воинская часть была отправлена на Северный Кавказ, а оттуда с боями дошла до Берлина. Часто мне вспоминается эта встреча.

### ВСТРЕЧА ВТОРАЯ

Через полгода мне выпадает очередь патрулировать на железнодорожном вокзале города Улан-Удэ. Мой участок — вокзал и перрон, а задача — следить за порядком во время прибытия и отбытия поездов.

Вот и отправляется очередной поезд с запада на восток. Площадь перрона пустеет. Иду в сторону продовольственного пункта, откуда вышел пожилой солдат с вещевым мешком в руках и, прихрамывая, идет мне навстречу. Поравнялись. Посмотрели друг на друга, а пройдя несколько шагов, вдруг разом остановились, обернулись: «Феоктист! Это ты!» «Дядя Анатолий! Это ты!». Обнялись, расцеловались. Зашли в ресторан, и за чашкой чая долго вели разговор. Он рассказывал о войне, я о жизни в Бичуре и в Алтае (он жил там), об училище. Прошли годы, и мы не раз вспоминали об этой встрече.

Вот и закончилась учеба в училище. 9 мая 1944 года, успешно сдавшим экзамены, вручили свидетельства с присвоением звания младших лейтенантов и назначения на должность командиров пулеметных и минометных взводов.

Через неделю на станцию Дивизионная подошел поезд с оборудованными грузовыми вагонами. Подошло время отправки. Провожали офицеров кое-кто из родителей, играл духовой оркестр. Провожавшие и выпускники — молодые офицеры, обнимались, целовались. И поезд взял курс на Москву, а там дальнейшее направление по распределению. Только тронулся поезд, все запели песню «Прощай, любимый город...».

### ВСТРЕЧА ТРЕТЬЯ

А третья встреча со столицей — Москвой. Наш поезд остановился в центре города. Объявлена стоянка на несколько часов. Дана возможность ознакомиться с городом. Как было интересно побывать и увидеть своими глазами столицу.

Покатались в метро, побывали на Красной площади. К сожалению, в то время Мавзолей Ленина был закрыт. Удалось и сфотографироваться. Видели аэродромы, охраняющие город от немецких самолетов. Все мы были воодушевлены от посещения Москвы. Даже страх первого предстоящего боя отступил от нас. Мы твердо верили, что едем на фронт, освободить свою страну от немецких захватчиков и соседние дружественные нам страны. Моральный дух наш был приподнят. Как величественна наша Москва! Теперь смелее мы в бой пойдем!

Прощай столица! Наш поезд идет с севера на юг вдоль линии фронта по территории Бело-



Ф.Ф. Гаврилов

руссии и Украины. Видим раны войны: разрушенные здания, дома, сгоревшие полностью отдельные селения, разрушенные блиндажи, окопы. По ходу вагоны отцепляются, а пассажиры-офицеры остаются в воинских частях. Вот и последние два вагона прибыли на станцию Раздольная (от Одессы 90 км).

Только все вышли из вагонов, последовала команда: «Справа от вокзала в укрытие, в фруктовый сад, бегом марш!». Только успели скрыться в вишневом саду, как налетели три немецких стервятника и сбросили на станцию несколько бомб. К счастью, никто не пострадал. В этом саду прибывшие офицеры находились двое суток. Затем всех распределили по воинским частям, каждому дали маршруты и мы все идем самостоятельно искать свои воинские подразделения.

Прохожу я мимо небольшого озера, где солдаты, вышедшие с передовой позиции, собрались чтобы перед боем постирать свое белье, помыться. А дальше, там впереди, слышны пулеметные и винтовочные выстрелы, взрывы пушечных снарядов. Иду, а сам про себя думаю: вот попасть бы мне в эту роту, чтоб не сразу в бой, а немного освоиться, привыкнуть к обстановке, а потом и на передовую.

### ВСТРЕЧА ЧЕТВЕРТАЯ

Повезло! Как хотелось — направление получил в данную роту. Представился капитану, командиру роты, он тут же назначил меня командиром первого пулеметного взвода. Познакомил со вторым офицером — командиром второго взвода лейтенантом Петрушиным. Посмотрел я в его лицо, и что-то тронуло меня.

На первый заданный мне вопрос «Откуда родом?» я ответил, что из Бурят-Монгольской республики. Сразу встречный вопрос лейтенанта Петрушина «А из какого района?» — отвечаю: «Из Бичурского». «Так я же в 1942 году в вашем районе заготавливал картофель для воинской части. Подружился с девушкой Катей Слепневой, возможно знаешь ее». «Как же, она моя соседка, хорошо ее знаю». В тот год учащиеся старших классов помогали военным копать и отгружать картофель. С этой встречи мы стали друзьями.

В тот вечер двинулись на передовую. Предстояла двухчасовая артподготовка и прорыв хорошо подготовленной и глубоко эшелонированной обороны противника.

В сумерках подошли к передовой, заняли каждый свои позиции. Ровно в 22 часа по московскому времени раздался непрерывный удар из крупнокалиберных орудий и продолжался ровно два часа. По сигналу ракеты все виды воинских подразделений вслед за танками двинулись в наступление на вражеские позиции, которые сильно пострадали во время артподготовки. В темноте, но видим разрушенные блиндажи, окопы, убитых и раненых немецких солдат. Уцелевшие — одни убегают, другие сдаются в плен.

Итак, движение советских войск продолжалось. С боями были освобождены Молдавия, Румыния, Болгария, Югославия.

В Венгрии предстояло форсировать Дунай, после чего при расширении плацдарма я был тяжело ранен и доставлен в госпиталь. Сначала в Югославию, затем перевели в Венгрию в госпиталь города Сегед.

### ВСТРЕЧА НЕСОСТОЯВШАЯСЯ

После трех месяцев со дня ранения я расстался с костылями. И вот получаю треугольником солдатское письмо. А это пишет мой дядя Анурий Романович (с ним мы вели переписку): «Моя часть располагается на короткое время в городе Сегед на берегу Дуная» (далее описывает подробности). Как меня взволновало это письмо! Что делать, как тут быть, как бы встретиться с ним? Отправляюсь у начальника госпиталя. Отпускает. Местные жители помогли мне найти месторасположение этой части. Но увя... Свидетели сказали, что только вчера военные отсюда ушли вперед. А здесь эта часть стояла более недели. Ах, как жалко, как горько на душе, как хотелось встретиться, обняться, поговорить. Напрасны были мои надежды и волнения.

Вот такие были у меня встречи. Те, кто испытал тяготы войны, проходя по чужбине, да под свистом пуль и взрывов снарядов, тот знает цену дружбы, товарищества и дружеских встреч.



# Интерес в жизни



А.С. Новокрещенных в первый раз побывала в Египте в 2008 году

**Учитель географии по образованию, Антонина Степановна Новокрещенных 43 года отработала в Бичурской средней школе № 1. Она из тех**

**людей, кто не любит сидеть на месте, поэтому часто путешествует, несколько раз побывала за границей.**

Украина и Белоруссия были в составе СССР и не считались зарубежными странами, там жили и сейчас проживают родственники Антонины Степановны. Есть родные и в Калининградской области. Вот к ним, бывало, Новокрещенных совершали поездки семьей, или Антонина Степановна ездила с кем-нибудь из сестёр. Самая первая поездка была в 1963 году с мужем Иваном Михайловичем. Тогда посетили Москву, Нижний Новгород.

По туристической путёвке ездили в Калининград. «Там, помнится, отмечался День рыбака, — рассказывает Антонина Степановна, — а дядя как раз любитель-рыболов, он и пригласил нас на праздник. Удалось посмотреть, как всё это проходит на западной окраине нашей страны.

Не мы одни тогда путешествовали. В Санкт-Петербурге, например (кажется, в 70-е годы, тогда это ещё был Ленинград), на набережной Невы встретились с учителями из нашей школы Тамарой Михайловной Гусяковой и Екатериной Власовой Минаевой. Было приятно неожиданно увидеть земляков. В 1982-м с соседкой Еленой Бачириной Сакияевой побывали в республиках Средней Азии — Казахстане, Узбекистане, Таджикистане, Киргизии, Туркмении. Ещё мне удалось посетить Днепротэкс, Ангарскую и Братскую гидроэлектростанции».

В период школьных каникул большие группы учеников с учителями отправлялись по городам Советского Союза. Вот и ей довелось не раз сопровождать школьников.

— В 1983-м, в год 40-летия Курской битвы, — вспоминает Антонина Степановна, — со старшеклассниками нашей школы мы побывали в городах Курск и Орёл, на знаменитом поле под Прохоровкой, где произошло самое крупное танковое сражение.

Были поездки в Москву. Ребятам, думаю, запомнились Александровский парк, смена караула у Вечного огня, посещение Мавзолея и другие достопримечательности столицы.

За рубежом Антонина Степановна побывала в первый раз в конце 70-х, когда ей председатель колхоза Емельян Зиновьевич Утенков предложил туристическую путёвку в Монголию, она тогда четыре года подряд работала в летнем лагере со школьной производственной бригадой. Там интересным было празднование Дня республики в Улан-Баторе и посещение пустыни Гоби. Видели миражи и ледник в горах. Удалось побывать и в Китае.

— Мир такой богатый, интересный, разнообразный, — говорит моя собеседница. — Два года назад была на Украине — в Харькове и Луганске — у родственников. Сейчас там неспокойно. Дважды побывала в Израиле, девять раз в Египте, спасибо двоюродной сестре Нине

Фёдоровне Гнеушевой, которая предложила первую поездку в страну вечности и не раз меня спонсировала. Там я с удовольствием посмотрела достопримечательности Александрии, Каира, Хургады, попробовала спуститься в подземную часть одной из пирамид, купалась в Средиземном море и Красном. Поразили контрасты Египта — с одной стороны — бедность, нищенское положение простых людей, с другой — возвышающиеся роскошные особняки богатых.

С сестрой Раисой Степановной Паньковой посетили Турцию, два раза с нею были в Египте, в Белоруссии гостили у родственников. Удалось посмотреть и соревнования на Олимпиаде в Сочи.

Считаю, что надо время от времени путешествовать, и тогда появляются новые впечатления, расширяется круг общения, узнаешь что-то новое и полезное. Не нужно ждать подходящего момента, ведь жизнь так быстротечна.

Новый 2015 год Антонина Степановна встретила в Израиле. Она и свой 75-летний юбилей 7 июня отмечает поездкой в Москву — поехала навестить внучку Катю, нынешнего своего спонсора, и недавно родившегося первого правнука Илью.

Татьяна Утенкова

## • 8 ИЮНЯ — ДЕНЬ СОЦИАЛЬНОГО РАБОТНИКА

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ И ВЕТЕРАНЫ СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ!

Сердечно поздравляю вас с Днем социального работника!

Этот профессиональный праздник сравнительно молод, но не время определяет его значимость, а ваша важнейшая общественная миссия. Ваша деятельность является главным звеном в осуществлении государственной социальной политики. Под вашим постоянным вниманием находятся как самые юные, так и престарелые люди. Забота о них требует доброты и душевного тепла, искреннего сострадания и чуткости. А потому ваш ответственный труд — это служение по призванию.

Уверен, что вы сумеете сохранить чуткое, внимательное отношение к людям, стремление сделать мир добрее. Благодарю за ваш благородный труд и от всего сердца желаю крепкого здоровья, счастья и дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

**Владимир Павлов,**  
исполняющий обязанности  
председателя Народного Хурала РБ

### УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЫ БИЧУРСКОГО РАЙОНА!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Вы посвятили свою жизнь благородному делу — помощи и поддержке людей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Благодаря вам государственная поддержка социально незащищённых категорий граждан действительно становится по-настоящему эффективной.

В органах социальной защиты работают люди, чья главная профессиональная черта — доброта. Ваша сложная и столь необходимая людям профессия требует не только хороших знаний и высокой квалификации, но и особых нравственных качеств: способности к душевному сочувствию, умение воспринять проблемы и трудности тех, кому нужна помощь.

Желаем вам в праздничный день крепкого здоровья и счастья, силы и выдержки, благополучия и оптимизма!

**Олег Федоров,**  
глава МО «Бичурский район»,  
**Георгий Павлов,**  
председатель Совета депутатов МО  
«Бичурский район»

## • К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

### Состоится приём министра имущественных и земельных отношений РБ

Администрация МО «Бичурский район» сообщает о том, что в соответствии с графиком проведения дней министерств 10 июня текущего года министерство РБ проводит День министерства в Бичурском районе.

День министерства будет проходить в формате вопрос-ответ в сфере имущественных и земельных отношений.

В проведении Дня министерства примет участие министр имущественных и земель-

ных отношений Магомедов Маргарита Антоновна, а также руководители отделов министерства.

Начало совещания с главами сельских поселений района и заинтересованными лицами в 14.00 часов.

В рамках Дня министерства будет проведен прием граждан министром имущественных и земельных отношений Республики Бурятия Магомедовой М.А., начало в 16.00 часов, каб. 302.

### Подари детям игрушку

В апреле на заседании Бичурского местного политического совета партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было принято решение о проведении акции «Подари детям игрушку». Акция проводится с целью пополнения

предметно-пространственной среды в детских садах района. Призываем всех жителей принять участие в акции.

Телефон для справок: 8-950-384-84-63, 8-914-989-09-26.

## Престольный праздник в селе Сухой Ручей

### Дорогие жители Бичурского района!

В селе Сухой Ручей 11 июня в 9 ч. 30 м. в Православном храме в честь иконы Богородицы «Споручница грешных» состоится праздничное богослужение, которое возглавит управляющий Улан-Удэнской и Бурятской митрополий — Высокопреосвященнейший митрополит Савватий. Для всех православных христиан нашего района это очень значимое и радостное событие.

Приглашаем всех на праздничную литургию!

**ДОМАШНИЙ ТЕКСТИЛЬ**  
от производителя г. Иваново, Чебоксары и др.  
**11 июня с 9 до 17ч**  
в Доме культуры с.Бичура

**ГРАНДИОЗНЫЙ ОБВАЛ ЦЕН**

**ХИТ ПРОДАЖ**  
ПОДУШКА БАМБУК 50x70 **250 руб.**

- ❖ БЕЛЬЕВОЙ ТРИКОТАЖ от **45 руб.**
- ❖ ДЕТСКИЙ ТРИКОТАЖ от **20 руб.**
- ❖ НОСКИ, ПОЛОТЕНЦА от **15 руб.**
- ❖ ХАЛАТЫ бязь от **150 руб.**
- ❖ ОДЕЯЛО шерсть зима **480 руб.**
- ❖ САТИН 3D и 5D от **700 руб.**

**КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЬЯ от 350 руб.**

**Спешите за покупками!**

**03-14 ИЮНЯ**

**2 ТОВАРА ПО ЦЕНЕ 1**

**СЛАВИЯ-ТЕХ**

с. Бичура, ул. Советская, 28  
тел.: 424-11

С 3 по 14 июня покупатель получает авточек и минимал 20% от стоимости покупки. С 3 по 14 июня покупатель имеет право оплатить с помощью полученного авточека до 100% следующей покупки. Подробности на местах продаж. Организована акция ИТ-Помощь.РБ



• ТУРИЗМ

# «Тропою мужества – 2015»

**В** конце апреля группа воспитанников ГБУСО РБ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Березка» приняла участие в реализации социального проекта «Тропою мужества-2015», посвященного 70-летию Победы советского народа в ВОВ 1941–45 гг.

Проект был организован Министерством социальной защиты населения РБ и некоммерческим партнерством «Большая Байкальская тропа — Бурятия». Всего в этом мероприятии приняли участие воспитанники из пяти центров республики в количестве 18 детей и 28 взрослых. Первый этап проекта предусматривал восхождение на «Пик Балданова», названного в честь единственного альпиниста Бурятии, покорившего все семитысячные вершины Советского Союза. Высота Пика Балданова 2983 метра. Этот этап все преодолели успешно. Нужно отметить, что воспитанники Центра «Березка» совершают восхождения уже не в первый раз: Козлов Андрей покорял вершину два-

ды, Скляр Вадим поднимался на вершину в прошлом году, и только Иванов Андрей поднимался впервые. Дети имеют хорошую физическую подготовку, опыт восхождения, а также большое желание попробовать свои силы в экстремальных условиях: спать на снегу, карабкаться вверх по обледенелым склонам и камням, тащить на себе тяжелый рюкзак, проваливаясь в снег по поясу. Руководит детьми воспитатель Слепнев Михаил Иванович. Он работает по программе «Изучение родного края посредством пешего туризма», в течение всего года занимается с детьми, учит как развести костер, поставить палатку, вязать узлы, не замерзнуть и рассчитать свои силы, оказать помощь тому, кто в ней нуждается. С 2011 года он является участником международных туристических проектов.

Вторая часть проекта предусматривала восхождение на гору Мунку-Сардык (высота 3491 метр). Из-за сложных погодных условий сотрудники поисково-спасательной службы РБ МЧС России разрешили подняться детям только до высоты



Перед восхождением

3100 метров, в районе горного озера Эхой.

Все ребята выдержали испытание трудными условиями похода. Были восхищены красотой горных рек, озер, водопадов, снежных вершин. Много общались с туристами, альпинистами разных районов, получили огромное удовольствие.

Участие в проекте детей Центра «Березка» стало возможным благодаря спонсорской помощи индивидуальных предпринимателей: Григорьевой В.А., Плехановой С.А., Шабельской С.И., Сидорова Н.А., коллектива работников «Энергосбыта». Выражаем благодарность всем, кто не оставил без внимания

и принял участие в социализации детей, оставшихся без попечения родителей.

**О. Некипелова,**  
социальный педагог ГБУСО РБ «Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Березка»

• ПАМЯТЬ

## Осталась верна своей родине



**Что для нас наша Бичура? Задаю этот вопрос часто, когда происходит что-то особенное. Место, «где ты появился на свет»? — слишком высокопарно. «Задрыпанная деревня»? — слишком грубо и несправедливо. «Малая родина»? — верно, но сухо, без эмоций. И всё-таки Бичура — что-то очень притягательное.**

Летом 2014 года Галина Савельевна Трунёва, с которой мы много лет проработали в Бичурской средней школе № 1, позвонила мне, чтоб поделиться большим горем — умерла сестра, младшая сестра, единственная. Я знала, что та жила далеко от Бичуры, где-то под Москвой, и посочувствовала: ехать далеко, успеет ли. Но оказалось, она звонила, чтобы пригласить на похороны сестры в Бичуре. Я не стала спрашивать, как это возможно. Не до любопытства. Когда вошла в дом, чтобы, по традиции, поклониться телу, была удивлена, как и все, думаю, присутствующие: вместо гроба на лавке стояла дивная керамическая урна. Рядом в траурной рамке разместились фотографии красивой молодой женщины — Лиды Тюрюхановой, в замужестве Зайцевой. Вот почему стало возможным придать земле прах Лиды в Бичуре.

Лидя заболела страшной неизлечимой болезнью внезапно и сгорела быстро. Родилась в светлый праздничный день 9 мая. В школе училась легко, с желанием поступить в институт. Так и сделала, окончила Иркутский

университет. Вышла замуж и не вернулась в Бичуру. Но родину любила и часто приезжала в гости. Жила под Москвой, в городе под названием Электросталь. Благополучие в семье позволяло посещать заграничные места. В Европе модно отдыхать в поездках по миру. Выдала замуж дочку и не противилась, когда та с мужем уехала жить в Швейцарию. 50 лет, всё в жизни сложилось, живи и радуйся, но... Это злосчастное «но»!

Какие мысли посещали голову Лиды в период, когда она боролась с болезнью, могла бы рассказать только она. Но можно представить, если она в «полном уме и в светлом разуме» распорядилась, чтоб похоронили её в Бичуре. Сама составила схему: после прощания с коллегами по работе тело кремировать, на самолете доставить на родину и похоронить рядом с отцом и матерью на кладбище под горкой за улицей имени Афанасьева (в народе его называют Тюрюхановским) и помянуть в родительском доме. Муж Анатолий и дочь Анна не посмели нарушить последнюю волю умирающей. Дочь весь путь от Москвы до Бичуры держала урну в руках, как будто обнимала маму и согревала её своим теплом. Урна была тяжёлой по весу, но никто не мог уговорить эту хрупкую молодую женщину выпустить её из рук. Она не сдала её в багаж по требованию работников Аэрофлота, хорошо, что там попались понимающие люди. Она не дала мужчинам, как и положено по традиции, нести сосуд до кладбища; как будто срослась с ним, с трудом рассталась, когда его нужно было опустить в могилу.

Какая же ты мудрая, Лидя! Ведь ты предусмотрела, что муж после твоей смерти уедет к родным в Казахстан, что дочь не сможет часто приезжать в Электросталь, что коллеги забудут дорогу к твоей могиле (у каждого своё горе). Тебе не хотелось, чтоб твой след затерялся где-то на чужбине. Наверняка ты рассчитала, что будешь покоиться возле отца и матери, родственников на дорогом тебе Тюрюхановском кладбище и тебя не забудут. Вот и в Родительский день подойдет к тебе сестра Галина, её муж Петр, племянники, двоюродные сестры и братья, подруги, одноклассники, знакомые. Постоят и поплачут — и ты жива...

Видимо, в такой критической ситуации тебя согревала мысль, что лежать ты будешь в родной земле. Что же она для тебя?

Спасибо тебе, Лидя, за верность родине!

**Наталья Слепнева**  
Фото из семейного архива

• ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ

## Твори добро

**В апреле в ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей» была объявлена акция «Новая жизнь железного друга» по сбору спортивного инвентаря для воспитанников.**

В рамках акции жителями Бичурского района для воспитанников Центра были пожертвованы несколько велосипедов и детали от них (рамы, сиденья, педали, цепи и т.д.). Дети очень рады подаркам, с удовольствием катаются на велосипедах, учатся их ремонтировать, ухаживать за ними. Коллектив и воспитанники Центра благодарны всем, кто принял участие.

Акция продолжается, пожертвования можно принести по адресу: с. Бичура, ул. Соломенникова, д. 8, или позвонить по телефонам: 8 (30133) 41-5-14; 8 (30133) 41-2-45 и мы сами их заберем.

Каждый ребенок заслуживает простого детского счастья — не оставайтесь равнодуш-



ными! Помните, если в детстве у вас не было велосипеда, а сейчас есть хорошая машина, то все равно, в детстве у вас не было велосипеда!

**О. Казарбина,**  
директор ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей»

## ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТВОРЧЕСКОГО КОНКУРСА «АССАМБЛЕЯ ЗАМЕЩАЮЩИХ СЕМЕЙ»

### 1. Общие положения.

Настоящее Положение о проведении конкурса «Ассамблея замещающих семей» (далее — Конкурс) определяет порядок организации и проведения Конкурса, критерии отбора семей, состав участников, порядок награждения победителей и призеров.

Организатор: Администрация ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей».

### 2. Участники Конкурса.

Приёмные семьи, которые открыты не менее двух лет назад;  
- возраст усыновленных, подопечных или приемных детей от 5 до 17 лет.

### 3. Порядок организации и сроки проведения Конкурса.

Принимаются заявки для участия в конкурсе в ГБУСО «Бичурский центр помощи детям, оставшимся без попечения родите-

лей» по адресу: с. Бичура, ул. Соломенникова, 8 или на электронную почту [bcpspd@yandex.ru](mailto:bcpspd@yandex.ru), тел.: 8 (30133) 41-5-14.

Срок проведения: 8 июля 2015 года в с. Бичура.

### 4. Программа Ассамблеи.

Конкурс проводится по следующим заданиям:

Творческий конкурс «Семья — основа державы».

Творческая семейная мастерская.

Мама, папа, я — спортивная семья.

Конкурс художественного смотра.

### 5. Подведение итогов и награждение победителей:

По итогам Конкурса победители награждаются Дипломами победителя Конкурса 1, 2 и 3 степени. Участники Конкурса награждаются Дипломами участников Конкурса.



# Примите поздравления!

**Администрация и профсоюзный комитет АУСО РБ «Бичурский дом-интернат для престарелых и инвалидов»** тепло и сердечно поздравляет коллег, работников учреждения, ветеранов отрасли с профессиональным праздником, Днём социального работника!

- В День социального работника, ребята,
- Коллеги, мы спешим поздравить всех!
- Пусть будет жизнь на случаи богата,
- Пусть ждет во всех делах всегда успех,
- Друзья пусть будут верными по жизни,
- Зарплата пусть растет от года в год...
- Пусть будет каждый день безукоризнен,
- Пусть лучшее всегда в работе ждет!
- И в личной жизни пусть все будет гладко,
- Пусть будет все отлично, как всегда,
- Пусть вам живется весело и сладко,
- Вы только не сдавайтесь никогда!



*И жизни будет радостной дорога!*

**Сваты Ульяновы**

6 июня отметит своё 60-летие наш дорогой муж, папа, тесть, дедушка **Иван Иванович Утенков**.

Мы поздравляем его с юбилеем  
И желаем ему в день рожденья  
Всё, что можно желать от души:  
Долгой жизни, здоровья, веселья,  
Чтобы были все дни хороши.  
Пусть лицо озаряет улыбка  
И не старится сердце вовек,  
Ты для нас самый близкий на свете,  
Самый милый, родной человек!



**Жена, сын Валерий, дочь Татьяна, зять Вячеслав, внучата Марина, Настя, Костя.**

Поздравляем с золотым юбилеем **Андрея Корнеевича Петрова**.

Ты сегодня, зять родной, отложи дела!  
Ведь сегодня у тебя день рождения!  
Знаем, рук не покладая,  
Ты работаешь всё время,  
Руки золотом сияют,  
Сможешь ты всегда всё сделать!  
Поздравляем мы тебя с искренней душой,  
Пожелаем счастья мы,  
Будь всегда такой!



**Тёща, родственники г. Благовещенск, г. Нерюнгри**

Поздравляем с 50-летием дорогого брата, дядю **Андрея Корнеевича Петрова!**

Пусть эта замечательная дата  
Подарит радость и улыбок свет,  
Желаем мы всего, чем жизнь богата:  
Добра, здоровья, счастья, долгих лет!  
И впереди пусть счастья будет много,  
И жизни будет радостной дорога!



**Брат Леонид и его семья**

10 июня наша коллега **Марина Васильевна Фалилеева** отмечает свой юбилей. Мы от души поздравляем её, желаем всего хорошего.

Счастья в день рождения,  
Мира, процветания,  
Радости, везения,  
Сбывшихся желаний!  
Искренних улыбок  
И событий добрых,  
Маленьких сюрпризов  
И удач огромных!



**Коллектив столовой БСОШ № 1**

**Коллектив МБОУ «Еланская СОШ»** поздравляет **Виктора Васильевича Соковикова** с юбилеем.

Что настоящему мужчине  
В день рождения пожелать?  
Чтобы не было причины  
Грустить, скучать и унывать.  
Пусть в жизни будет всё, как нужно,  
Пусть счастье льётся через край.  
В семье все жили очень дружно.  
Люби, мечтай и процветай.  
Яркой жизни, новых шансов,  
В судьбе — везения кивок,  
А смеха, радости, финансов —  
Не иссякающий поток!



3 июня исполнилось 60 лет нашему дорогому мужу, папе, дедушке **Валерию Леонидовичу Афанасьеву**. Мы поздравляем его с юбилеем, желаем крепкого здоровья и всего самого хорошего!

Вот шесть десятков позади,  
Уже виски чуть-чуть белеют,  
Трудом наполненные дни,  
Становятся еще милее.

Пусть в твоём доме светит солнце,  
Живут и радость, и уют,  
А если есть какие беды,  
Пусть исчезнут и уйдут.  
Рецептов долготелья нет,  
Однако все о них мечтаем,  
Здоровья, счастья, долгих лет  
От всей души тебе желаем!

**Жена, дочери Татьяна, Ирина, зять Владимир, Сергей, внуки Марк и Павел**



3 июня наш уважаемый сват **Валерий Леонидович Афанасьев** встретил своё 60-летие. От всей души поздравляем его с этим славным юбилеем!

- Пусть эта замечательная дата
- Подарит радость и улыбок свет,
- Желаем мы всего, чем жизнь богата:
- Добра, здоровья, счастья, долгих лет,
- И впереди пусть счастья будет много,



9 июня **Андрею Корнеевичу Петрову** исполняется 50 лет. Мы рады поздравить его с юбилейным днём рождения и дарим эти пожелания:

Полсотни лет — хороший срок!  
И нет нужды печалиться,  
Пусть ещё полста пройдет,  
Не надо только стариться.  
И в этот славный светлый день  
Тебя мы поздравляем.  
Здоровья, счастья и добра  
От всей души желаем!

**Сестра Надежда, Павел, Ирина, Алексей**



## Конкурсная комиссия Бичурского районного суда Республики Бурятия объявляет о проведении конкурса на формирование кадрового резерва для замещения вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации

### 1. Начальник отдела

(категория «руководители», ведущая группа должностей)  
**Квалификационные требования:**

- высшее профессиональное образование по специальности «юриспруденция»;
- стаж государственной гражданской службы (государственной службы иных видов) не менее двух лет или не менее четырех лет стажа работы по юридической специальности;
- знание Федеральных законов Российской Федерации от 27.05.2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 26.06.1992 г. № 3132-1 «О статусе судей в Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 22.12.2008 г. № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»;
- знание Инструкции по судебному делопроизводству в районном суде, утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 29.04.2003 г. № 36, Инструкции о порядке отбора на хранение в архив федеральных судов общей юрисдикции документов, их комплектования, учёта и использования, утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 28.12.2005 г. № 157, Правил поведения работников аппарата суда, утверждённых Постановлением Совета судей РФ от 27.04.2006 г. № 156;
- знание уголовного, гражданского, административного законодательства;
- знание порядка работы со служебной документацией, с законодательными и нормативными правовыми актами;
- знание основ ведения делопроизводства;

- навыки составления деловых бумаг; ведения переговоров, заключения контрактов;

- навыки пользования ПК, необходимые для исполнения должностных обязанностей, позволяющие без ограничений использовать информационные и программные средства;
- умение оперативно принимать и осуществлять принятые решения, прогнозировать последствия принятых решений, эффективно и последовательно организовывать работу отдела и взаимодействовать с другими ведомствами и организациями, умение контролировать, анализировать ситуацию, делегировать полномочия подчинённым. Коммуникабельность, ответственность, целеустремленность, соблюдение этики делового общения.

### 2. Главный специалист, секретарь судебного заседания

(категория «специалисты», старшая группа должностей)  
**Квалификационные требования:**

- высшее профессиональное образование по специальности «юриспруденция»;
- знание Федеральных законов Российской Федерации от 27.05.2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 22.12.2008 г. № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»;
- знание Инструкции по судебному делопроизводству в районном суде, утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 29.04.2003 г. № 36, Инструкции о порядке отбора на хранение в архив федеральных судов общей юрисдикции документов, их комплектования, учёта и использования,

утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 28.12.2005 г. № 157, Правил поведения работников аппарата суда, утверждённых Постановлением Совета судей РФ от 27.04.2006 г. № 156;

- знание порядка работы со служебной документацией, с законодательными и нормативными правовыми актами;
- знание основ ведения делопроизводства;
- навыки пользования ПК, необходимые для исполнения должностных обязанностей, позволяющие без ограничений использовать информационные и программные средства;
- умение эффективно и последовательно организовывать работу, анализировать и обобщать информацию. Коммуникабельность, ответственность, целеустремленность, соблюдение этики делового общения.

### 3. Старший специалист 1 разряда

(категория «обеспечивающие специалисты», старшая группа должностей).

**Квалификационные требования:**

- среднее профессиональное образование по специальности «юриспруденция»;
- знание Федеральных законов Российской Федерации от 27.05.2003 г. № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации», от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», от 25.12.2008 г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 22.12.2008 г. № 262-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности судов в Российской Федерации»;
- знание Инструкции по судебному делопроизводству в районном суде, утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 29.04.2003 г. № 36, Инструкции о порядке отбора на хранение

в архив федеральных судов общей юрисдикции документов, их комплектования, учёта и использования, утверждённой Приказом Судебного департамента при Верховном Суде РФ от 28.12.2005 г. № 157, Правил поведения работников аппарата суда, утверждённых Постановлением Совета судей РФ от 27.04.2006 г. № 156;

- знание порядка работы со служебной документацией;
- знание основ ведения делопроизводства;
- навыки пользования ПК, необходимые для исполнения должностных обязанностей, позволяющие без ограничений использовать информационные и программные средства;
- умение эффективно и последовательно организовывать работу, анализировать и обобщать информацию. Коммуникабельность, ответственность, целеустремленность, соблюдение этики делового общения.

### Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе предоставляет следующие документы:

- личное заявление;
- собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утверждённой Распоряжением Правительства РФ от 26.05.2005 г. № 667-р с приложением фотографий, выполненных на матовой бумаге (по 2 фотографии 3х4 и 4х6);
- копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытии на конкурс);
- копии документов о профессиональном образовании, а также по желанию гражданина — о дополнительном, профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, о профессиональной переподготовке, стажировке, повышении квалификации, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы (службы);

- копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина;
- справку с налогового органа о регистрации (отсутствии регистрации) в качестве индивидуального предпринимателя;
- характеристику с последнего места работы;
- заключение медицинского учреждения об отсутствии заболевания, препятствующего поступлению на государственную гражданскую службу Российской Федерации или ее прохождению;
- акты гражданского состояния (копии свидетельства о заключении брака, рождении детей);
- копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования;
- копию свидетельства о постановке на учет в налоговом органе по месту жительства (ИНН);
- копию военного билета (подлинник документа предъявляется лично по прибытию на конкурс);
- справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера гражданина (супруги (супруга) и несовершеннолетних детей), претендующего на замещение должности федеральной государственной службы.

**Приём документов осуществляется до 06 июля 2015 года.**  
Документы на участие в конкурсе принимаются в Бичурском районном суде Республики Бурятия по адресу: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с.Бичура, ул.Советская, д.1 б, каб. № 4. Подробную информацию можно узнать на сайте суда [www.bichursky.bur.sudrf.ru](http://www.bichursky.bur.sudrf.ru)  
Место проведения конкурса: Бичурский районный суд Республики Бурятия.  
Справки по телефону: 8 (30133) 41-6-51.



**ПРОДАЁТСЯ**

- УАЗ-31512. Тел.: 8-924-351-54-88.
- ГАЗ-66. Тел.: 8-924-459-66-37.
- ЗИЛ-131. Недорого. 8-924-532-33-35.
- МТЗ-80 в ОТС или поменяю на мини-трактор. 8-924-394-23-92.
- Трактор ДТ-75, автомобиль «Нива», 1994 г/в. Цена договорная. 8-924-395-26-44.
- Скутер. 8-902-452-98-60.
- Тракторная телега, фронтальный погрузчик, токарный станок. 8-924-654-08-12, 8-914-443-29-90.
- Трёхкомнатная квартира в двухквартирном доме, ухоженная. Есть все постройки. 8-924-754-58-20.
- Трёхкомнатная благоустроенная квартира, 2 этаж. Недорого. 8-929-472-67-47, 8-914-848-60-36.
- Трёхкомнатная квартира в новом доме. 8-914-988-00-56.
- Квартира в четырёхквартирном доме в центре. 8-983-457-43-52.
- Квартира в двухквартирном доме ул. Советская, 4, кв. 2. Тел.: 8-924-554-09-02.
- Квартира по ул. Советская, 77/8. Тел.: 8-924-350-78-26.
- Дом в центре. 8-914-836-79-33.
- Дом (пятистенный), цена договорная. По адресу: с. Елань, ул. Логовского, дом 52. 8-924-393-62-58, 59-4-64.
- Дом по ул. Ленина. 8-914-887-00-44.
- Дом, Коммунистическая, 310. Тел.: 8-902-168-79-41.
- Участок с жилым домом 40 м². ДНТ «Багульник». 8-924-397-21-01.
- Участок (покос) 40 соток с документами около с. Алтачей. Цена 25000 руб. 8-914-838-63-91.
- Цыплята, гусята, утята, индюшата. 8-924-397-56-07, 8-924-391-73-11.
- Ульи, рамки, кролики. 8-924-354-61-10.
- Евровагонка-сосна. 1 сорт — 300 руб. м², 2 сорт — 250 руб. м². 8-914-982-58-57, 8-924-658-30-90.
- Профлист 6 м 1 м²—210-260 руб. Цвета шоколадный, белый, зелёный мох, бежевый, синий. 8-914-982-58-57, 8-924-658-30-90.
- Отопительный котёл б/у 250 м². КамАЗ (сельхозник), прицеп. 8-914-059-89-16.
- Диван, холодильник, столки. 8-924-452-65-19.
- Пятизарядное гладкоствольное оружие МР-153, 12 калибр. 8-950-397-34-68.

**Мясо свинина (стейками)**

8-924-775-56-99, 8-950-388-50-07

**Мясная лавка продаёт мясо, дроблёнку, пшеницу, овёс**  
41-1-64

**Доска заборная 4 м с доставкой**  
8-914-638-22-37

**Дрова сухие. Грузовик 6 м³**  
8-924-777-77-84.

**Бетон 2,5 куб. — 6000 руб.**  
Подробности по тел.: 42-3-06

Шифер, цемент. Металлические трубы, ворота. Профнастил 2-, 6-ти метровый, разного цвета. **«Хозяин»** — цены всегда ниже

**Магазин «Кристина»**

в с. Малый Куналей

реализует сахар по цене 47 руб. — за 1 кг.

**Магазин «Кристина»**

в с. Малый Куналей

реализует профнастил двухметровый по цене 700 руб. за лист, пр-во Россия, разных расцветок

**СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ** — продажа, установка, выезд по районам.

**ТЦ «Лимон», 3 этаж.**  
8-924-757-27-32.

\*\*\*

**Ремонт КОМПЬЮТЕРОВ, НОУТБУКОВ.**  
Выезд по району.

**ТЦ «Лимон», 3 этаж.**  
8-924-757-27-32.

**В магазине «Наш трикотаж»**

скидки с 1 по 15 июня от 10 до 20%  
Приглашаем за покупками!  
ул. Советская, 49

**В магазине «Мир Техники»**

новое поступление швейных машинок, стиральных машин полуавтоматов. Всегда в наличии компьютерная и бытовая техника, сотовые телефоны.  
**Кредит. Рассрочка. Приглашаем за покупками**  
Тел.: 42-1-54

**Открылся новый магазин ритуальных товаров «Харон», собственное производство, с. Бичура, ул. Советская, 52-н, на территории рынка. 8-924-354-68-44.**

**Триколор ТВ**

При покупке комплекта **«Триколор ТВ»**, скидка на планшет **GS 700** — 500 руб.

**ЗАМЕНА СТАРЫХ приёмников Триколор на новые Триколор HD**  
ТЦ «Лимон», 3 этаж

**КУПЛЮ**

- «Москвич»-2141 с жигулёвским двигателем на запчасти. 8-924-753-75-76.
- Вилку для мотоцикла ИЖ «Планета-5». 8-924-650-78-23.
- Орех, черёмуху. 62-92-03.
- **КРС. Коней. 8-950-381-54-91, 8-924-452-21-48.**
- Закупаем КРС. Дорого. 8-924-753-11-67, 8-924-751-00-13.
- Закупаем КРС, коней. 8-924-397-99-52, 8-914-981-69-80, 8-924-351-88-31.
- Закупаем КРС, коней. 8-924-397-54-90 (Жаргал).
- **КРС, лошадей. 8-924-654-20-98.**

**Закупаем орех дорого**  
ул. Тельмана, 7. Тел.: 64-42-88

**КАРТОФЕЛЬ**

**С ВЫЕЗДОМ**

**8-914-634-94-50**

**ООО «МЯСНОЙ ДВОР»:**

Закупает КРС живым весом по цене  
90 руб/кг — Молодняк высшей упитанности свыше 350 кг, скидка 5%  
80 руб/кг — Молодняк высшей и средней упитанности, ниже 350 кг, скидка 5%  
60 руб/кг — Молодняк ниже средней упитанности, скидка 5%  
50 руб/кг — Молодняк тощак, скидка 5%  
80 руб/кг — Коровы высшей упитанности, скидка 10%  
70 руб/кг — Коровы средней упитанности, скидка 10%  
60 руб/кг — Коровы ниже средней упитанности, скидка 10%  
50 руб/кг — Коровы тощак, скидка 10%  
75 руб/кг — Лошади высшей упитанности, скидка 5%  
70 руб/кг — Лошади средней упитанности, скидка 5%  
55 руб/кг — Лошади ниже средней упитанности, скидка 5%  
На стельный скот скидка 15%  
При себе иметь следующие документы: справка из администрации поселения о подсобном хозяйстве; ветеринарное свидетельство; ИИН скотника; паспорт скотника.  
Адрес: РБ, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, 112. Тел.: 8 (30133) 42-4-91.  
Компенсация ГСМ с 3 голов в одну сторону, с 6 голов в обе стороны.

**СДАЮ**

- В аренду магазин в с. Бичура с оборудованием. 8-924-657-17-61, 8-924-755-27-28.
- Двухкомнатную благоустроенную меблированную квартиру по ул. Солнечная в г. Улан-удэ. 8-924-777-66-94.

**РАБОТА**

- На постоянную работу требуется слесарь-механик по ремонту автомобилей. 8-924-390-61-60.

**УСЛУГИ**

- Работает мельница, помол сена, зерна. 8-924-350-77-89, 43-1-10.
- **Бурение скважин. Качество, гарантия, кредит. 8 (3012) 22-54-01, 40-13-74, 62-68-76, 65-40-84.**
- Побелка, покраска, уборка. Цена договорная. 8-914-630-93-49.
- **Компьютерная помощь. Ремонт. Выезд. 8-924-757-27-32.**
- **Настройка спутникового ТВ. Выезд. 8-924-757-27-32.**

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ВОРОТА, ИЗДЕЛИЯ.**  
В НАЛИЧИИ И ПОД ЗАКАЗ.  
8-914-059-89-16.

**ОКНА «ВЕКА» (г. ИРКУТСК)**

Рольставни «Дархан». Стеклопакеты.  
Москитные сетки.  
Евроремонт. Строительная отделка.  
Сантехника. Крыши. Фасады.  
**8-914-980-51-31.**

**Евроремонт. Отделка санузлов**  
8-950-391-10-70

**ООО «ЭКСПРЕСС»**

изготовление, установка  
приусадебных ворот  
8-924-754-82-19, 8-924-772-58-69

**Кузовной ремонт автомобилей**  
66-04-24

**ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ**

8-924-777-77-84

**Грузоперевозки по району и РБ**  
8-904-130-18-09

**ТАКСИ**

8-983-424-13-88

**ТАКСИ**  
по Бичуре и району  
**«Бичурское»**

Удобно, недорого, круглосуточно.  
Тел. диспетчера: 8-924-456-36-66.

Требуется водитель с категорией  
«В», «Д».  
ИП «Фурманов А.А.»

**МАРШРУТНОЕ ТАКСИ**

Бичура — Улан-Удэ  
ИП «Фурманов А.А.»

(от дома).

Время отправления: 5-00 часов из Бичуры, из Улан-Удэ согласно расписанию со старого автовокзала. Цена 320 рублей.  
Тел.: 8-924-652-52-14.

**ОТКРЫЛАСЬ станция технического обслуживания** по адресу: ул. Комсомольская, 2 (на въезде в Бичуру). Осуществляем ремонт подвески, замены агрегатов, сход-развал на 3D стенде Hofman (Германия), аппаратная прочистка топливной системы, форсунок, замена масла в АКПП, шиномонтаж — 50 руб., балансировка — 60 руб., вулканизация — 60 руб., при покупке масла и фильтра **ЗАМЕНА МАСЛА БЕСПЛАТНО**, автозапчасти в наличии и под заказ и многое другое.

**РЕЖИМ РАБОТЫ:**  
с 8-00 до 19-00.  
**БЕЗ ВЫХОДНЫХ.**  
Тел.: 42-5-29.

**ТАКСИ НА ЗАКАЗ**

(от дома — к дому)

Бичура-Улан-Удэ, Улан-Удэ-Бичура.

Ф.И.О.	Дом.	Сот.
Ткачев Иван		8-914-985-56-64, 8-914-056-45-34
Селиванов Евгений	43-1-58	8-924-350-73-04 8-951-621-49-79
Серебренников Вячеслав		8-950-381-92-55 8-924-555-33-12 8-914-056-73-60
Бельский Виктор	42-4-20	8-924-358-74-84 8-914-632-03-31
Дремин Семён	41-3-97	8-902-168-99-41 8-924-354-62-73
Дремин Михаил		8-902-534-57-54
Петров Евгений	42-2-35	8-902-454-54-74 8-908-594-51-65
Сизых Николай		8-924-652-30-77 8-914-639-04-37
Архипов Иван	54-1-77	8-924-392-15-90

Заявки принимаются заблаговременно (с вечера или с 7 часов утра). Цена проезда — 400 рублей.

**ИНОЕ**

- Отдам котят в хорошие руки. 8-914-988-00-56.
- Отдадим котят в хорошие руки. 8-951-622-59-71.

Потерялся попугай породы «Корелла», цвет бледно-жёлтый, хохолок жёлтый, хвост длинный. Улетел в районе улиц Тюрюханова-Смолина. Просьба вернуть за вознаграждение. 8-951-620-64-62, 8-914-844-97-82, 8-924-451-91-25.

**СТРОКИ**

**ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ**

Семьи Петровых Фёдора Артамоновича и Светланы Георгиевны, Ткачёвых Павла Ивановича и Людмилы Мироновны от всей души благодарят депутата Народного Хурала РБ **Владимира Анатольевича Павлова** за то, что он проявил доброту и участие в организации лечения Светланы Георгиевны. Промедление грозило большим осложнением, вплоть до инвалидного кресла. Владимир Анатольевич быстро, своевременно организовал помощь, и Светлане Георгиевне сделали операцию и здоровье к ней возвращается.  
Хотим пожелать В.А. Павлову успехов в работе. Выражаем мнение многих избирателей в том, что Владимир Анатольевич настоящий депутат, которого мы уважаем и благодарим за поддержку.

**ПАМЯТИ МАТЕРИ**

16 мая 2015 года после тяжелой болезни ушла из жизни наша дорогая мама, бабушка **Валентина Андреевна Куржумова**.



Родилась она 23 февраля 1935 года в селе Малета Читинской области. Когда был организован Бичурский район, ее отца, Туезова Андрея Иннокентьевича, отправили организовывать почту, он был первым ее начальником. Сюда же после седьмого класса пришла работать и старшая его дочь Валья. Она всегда стремилась к знаниям, самостоятельно выучила азбуку Морзе, работала доставщиком телеграмм, телеграфистом, телефонистом, начальником почтового отделения в селе Ара-Киреть.

В 1956 году в Бичуре открылась вечерняя школа, и двадцатилетняя Валентина села за парту. Получив аттестат за 8 класс, заочно поступила и успешно окончила планово-экономический факультет техникума связи в г. Новосибирске. В Бичурском узле связи Валентина Андреевна трудилась экономистом, заместителем начальника. В течение 13 лет возглавляла узел связи, и после выхода на заслуженный отдых, еще семь лет работала на почте.

В.А. Куржумова прошла свой трудовой путь от доставщика телеграмм до начальницы, вся ее сознательная жизнь была связана с одним предприятием и ее общий трудовой стаж насчитывал — сорок семь лет. Это ли не пример настоящей верности своему делу. За свой самоотверженный труд она награждалась разными ведомственными грамотами, имела звание «Ветеран труда».

Она была ответственным, дисциплинированным человеком, всегда делилась накопленным опытом как с коллегами, так и со своими родными, помогала в решении разных жизненных вопросов. Была хорошей хозяйкой, прекрасной женой, замечательной матерью и отличной бабушкой. Для нас — это невосполнимая утрата, нам так будет не хватать ее материнской любви, поддержки, заботы и внимания. Она всегда была для нас авторитетом, примером и образцом для подражания. Трудолюбивая, отзывчивая, доброжелательная — такой она навечно останется в нашей памяти и наших сердцах.

**Родные.**

**БЛАГОДАРНОСТЬ**

22 мая ушел из жизни дорогой для нас человек **Утенков Сергей Иванович**. Вся наша семья понесла невосполнимую утрату. Мы хотим поблагодарить всех добрых людей, которые откликнулись на наше горе, оказали моральную и материальную поддержку. Огромное спасибо всем, дай Бог вам здоровья.

**Семья Утенковых**

Семья Ивановых В.В. и Л.А., выражает глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти горячо любимого мужа, отца, деда, нашего друга

**Ульзытуева**  
**Бато Булатовича.**

Коллектив МБОУ «Шибертуйская СОШ» выражает глубокое соболезнование ветерану педагогического труда Ульзытуевой Светлане Леонидовне, родным и близким по поводу скоростной смерти мужа

**Ульзытуева**  
**Бато Булатовича.**

Коллектив МБОУ «Еланская СОШ» выражает глубокое соболезнование Клементьевой Светлане Владимировне, родным и близким по поводу смерти брата

**Слепнёва**  
**Алексея Владимировича.**



В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК

8 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 02.05, 04.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20 «Сегодня вечером» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

НТВ

07.00 «Кофе с молоком» (12+) 10.00 «Солнечно. Без осадков» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ВТОРНИК

9 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.05, 04.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 «Мама-детектив» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

НТВ

07.00 «Кофе с молоком» (12+) 10.00 «Солнечно. Без осадков» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

СРЕДА

10 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 Т/с «Мама-детектив» (16+)

РОССИЯ

06.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

НТВ

07.00 «Кофе с молоком» (12+) 10.00 «Солнечно. Без осадков» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЧЕТВЕРГ

11 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.00 «Доброе утро» 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 01.10, 04.00 Новости 10.10 Контрольная закупка 10.45 «Жить здорово!» (12+) 11.55 Модный приговор 13.10 «Женский журнал» 13.20, 22.30 Т/с «Мама-детектив» (16+)

РОССИЯ

6.00, 10.15 Утро России 10.00, 12.00, 15.00, 18.00, 18.30, 21.00 Вести 10.55 «О самом главном» 12.35, 15.30, 18.10, 20.35 Местное время. Вести-Бурятия 12.55 Т/с «Тайны следствия» (12+)

НТВ

07.00 «Кофе с молоком» (12+) 10.00 «Солнечно. Без осадков» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ПЯТНИЦА

12 июня

1 ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 07.10 X/ф «Волга-Волга» 09.10 X/ф «Свадьба в Малиновке» 11.10 X/ф «Офицеры» 13.15, 16.10 Премьера ко Дню России. «1812-1815. Заграничный поход» (12+)

РОССИЯ

07.40 «Наша армия. Внезапная проверка» (12+) 08.25 X/ф «Ах, водевил, водевил...» 09.50 X/ф «Высота» 11.45 X/ф «Верные друзья» (12+)

НТВ

07.00 «Кофе с молоком» (12+) 10.00 «Солнечно. Без осадков» (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 11.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

СУББОТА

13 июня

1 ПЕРВЫЙ

07.00, 11.00, 13.00, 19.00 Новости 07.10 М/ф «Тачки-2» (12+) 09.00 «Играй, гармонь любимая!» 09.45 «Смешарики. Новые приключения» 10.00 Умницы и умники (12+)

РОССИЯ

06.50 X/ф «Не сошлись характерами» 08.30 «Сельское утро» 09.00, 12.00, 15.00, 21.00 Вести 09.10, 12.10, 15.20 Местное время. Вести-Бурятия 09.30 «Планета собак» 10.10 «Укротители звука» (12+)

НТВ

07.00, 02.20 Т/с «Инспектор Купер» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.20 «Медицинские тайны» (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

14 июня

1 ПЕРВЫЙ

06.35, 07.10 «В наше время» (12+) 07.00, 11.00, 13.00, 18.45 Новости 07.35 X/ф «Если можешь, прости...» 09.10 «Служу Отчизне!» 09.45 «Смешарики. ПИН-код» 09.55 «Здоровье» (16+)

РОССИЯ

06.50 X/ф «О бедном гусаре замолвите слово» 10.10 «Смехопанорама» 10.40 Утренняя почта 11.20 Вести-Бурятия 12.00, 15.00, 21.00 Вести 12.10 «Россия. Гений места» (12+)

НТВ

07.00, 02.45 Т/с «Инспектор Купер» (16+) 09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Сегодня 09.15 «Русское лото +» (0+) 09.50 «Их нравы» (0+)

В магазине «МИР РЕМОНТА» утеплители, краска, пена монтажная от 120 рублей, двери, сухие строительные смеси, крепежные изделия, панели ПВХ, МДФ, керамическая плитка и многое другое.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ. МОНТАЖ ПОТОЛОЧНОГО ПЛИНТУСА В ПОДАРОК! Срок изготовления один день. Подробности по тел.: 8-924-655-11-55.

Пластиковые окна ВЕКА производства г. Иркутска без предоплаты. Кредит в Отр-Банк, Хоум-кредит банк. Кровля, крыши, фасады. Установка ворот, заборов из профнастила, палисадники.

Бичурский хлебороб районная газета. Учредитель: Администрация муниципального образования «Бичурский район». Главный редактор: Бухольцева Е. П.

Адрес редакции и издателя: 671360, с. Бичура, ул. Типографская, 1. Телефон: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, комп. отдел — 41-9-16. E-mail: bhleb@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 03-00250 от 29.10.2012 г. Подписной индекс 50926.

Газета выходит в пятницу. Время подписания в печать: 03.06.15 г. в 16.00 – по графику; 03.06.15 г. в 16.00 – фактически. В розницу – цена свободная.